
Vraag nr. 111 
van 15 mei 1998 
van mevrouw YOLANDE AVONTROODT

Financiële stromen gezondheidszorg  –  Studie

Op vraag van de Vlaamse Gezondheidsraad
( VGR) subsidieert de minister bevoegd voor het
Gezondheidsbeleid een literatuurstudie om de
financiële stromen in de Belgische gezondheids-
zorg in kaart te brengen. Binnen het kader van
deze studie zouden tegen 1 mei 1998 de cijfers
noodzakelijk voor het finaliseren van deze studie
ter beschikking zijn.

1. Aan welke instantie werd de opdracht gegeven
deze studie uit te voeren ?

2. Wanneer werd deze studie opgestart en wan-
neer wordt zij gefinaliseerd ?

3. Worden de resultaten van deze studie bespro-
ken in het Vlaams Parlement ?

4. Hoeveel middelen werden er aangewend om
deze studie te financieren ?

5. Kunnen de cijfers worden verkregen m.b. t . d e
financiële stromen die ter beschikking zijn op 1
mei 1998 ?

6. Kunnen reeds conclusies worden getrokken uit
de cijfers die voorhanden zijn ? Zo ja, welke ?

Antwoord

In antwoord op de vragen met betrekking tot de
uitvoeringsmodaliteiten (vragen 1, 2 en 4) van de
studieopdracht wordt in de overeenkomst die de
Vlaamse regering terzake met de uitvoerende
instellingen heeft afgesloten, gestipuleerd dat :

1. de opdracht wordt toevertrouwd aan het
Vlaams Verbond der Verzorgingsinstellingen in
samenwerking met de Landsbond der Christelij-
ke Mutualiteiten ;

2. de activiteiten in het kader van deze overeen-
komst een aanvang nemen op 18 december 1997
en dienen te worden beëindigd op 1 mei 1998 ;

3. de Vlaamse Gemeenschap voor deze overeen-
komst 440.000 frank ter beschikking stelt. D i t
bedrag wordt vastgelegd ten laste van de begro-
ting van de Vlaamse Gemeenschap voor het
jaar 1997 op programma 42.1 basisallocatie

12.02  –  uitgaven in verband met de V l a a m s e
Gezondheidsraad en de Vlaamse A d v i e s r a a d .
Op deze nieuwe basisallocatie wordt uitdrukke-
lijk in de mogelijkheid voorzien om vanuit de
VG R , in samenspraak met de bevoegde minis-
t e r, direct toepassingsgericht en beleidsonder-
steunde studies te laten uitvoeren.

In antwoord op vraag 3, 5 en 6 dient de uitgevoer-
de studie te worden gesitueerd binnen de taken
van de Vlaamse Gezondheidsraad en de procedu-
res die hiervoor gelden.

In 1997 heeft de VGR acht tijdelijke werkgroepen
s a m e n g e s t e l d . Eén van deze werkgroepen heeft tot
opdracht een conceptueel kader voor een toekom-
stig gezondheidsbeleid voor Vlaanderen uit te
tekenen en mogelijke beleidsontwikkelingen aan
dit kader te toetsen. Deze werkgroep "conceptueel
kader" zal, ter voorbereiding van een verdere defe-
deralisering van de gezondheidszorg, een voorstel
formuleren rond het optimaal structureel en orga-
nisatorisch kader voor een samenhangend gezond-
heids- en gezondheidszorgbeleid. Het is ter inhou-
delijke ondersteuning van deze werkgroep dat de
plenaire vergadering van de VGR het wenselijk
achtte om bovenvermelde studie te laten uitvoe-
r e n . De werkgroep is sinds juni 1997 reeds acht
keer samengekomen en bereidt haar advies voor.

Nopens de procedure voor adviesverlening is in het
huishoudelijk reglement van de VGR onder meer
opgenomen :

"Artikel 11 :Alle adviezen worden bezorgd aan het
B u r e a u . Het Bureau voegt aan de adviezen zijn
eindadvies toe. Binnen de 14 dagen na het uitbren-
gen van dit eindadvies wordt het advies, samen met
het eindadvies, naar de Vlaamse minister gestuurd
en ter kennisgeving aan het Vlaams parlement
o v e r g e m a a k t . Het eventuele werkdocument en
eventuele minderheidsnota's worden als bijlage bij
het advies gevoegd.

Artikel 15 : Deze documenten verkrijgen na toe-
zending aan de minister, een openbaar karakter."

Het eindrapport waartoe de studie aanleiding moet
g e v e n , kan dus worden beschouwd als een werkdo-
cument dat als bijlage kan worden gevoegd bij het
advies dat de werkgroep "conceptueel kader",
samen met het eindadvies, aan mij zal bezorgen.
De conclusies die uit de voorliggende cijfers kun-
nen worden getrokken, zullen in dat advies worden
g e ë x p l i c i t e e r d . Volgens het huishoudelijk regle-
ment van de VGR dient, zoals gezegd, dan ook
kennisgeving aan het Vlaams Parlement te gebeu-



ren en krijgen de documenten een openbaar karak-
ter.


